

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Конобеевой Елены Владимировны на тему «Приверженность к терапии и возможности повышения мотивации к лечению у пациентов с различными клиническими вариантами ишемической болезни сердца», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 кардиология.

Диссертационное исследование Конобеевой Елены Владимировны посвящено одной из активно развивающихся тем, а именно приверженности пациентов с ишемической болезнью сердца к долгосрочной терапии. Не соблюдение врачебных рекомендаций, помимо сложности в лечении хронических заболеваний пациентов и учащение повторных госпитализаций, несет в себе значительное финансовое бремя, в системе здравоохранения, как в развитых европейских государствах, так и в развивающихся. В то же время наличие у пациентов с ишемической болезнью сердца определенных клинических факторов, таких как фибрилляция предсердий, так же оказывает влияние на приверженность к долгосрочной терапии, что нельзя не учитывать в практической деятельности. Поэтому поиски решения данной проблемы остаются достаточно актуальными и на сегодняшний день.

Сформулированные диссидентом цель и задачи, на наш взгляд, актуальны, конкретны, и полностью решены. Следует отметить высокий методический уровень проведенного исследования. Работа выполнена на достаточном количестве пациентов. Выбор методов статистической обработки данных обеспечивает достоверность полученных результатов. Сделанные автором выводы логично вытекают из результатов исследования, аргументированы и соответствуют поставленным задачам.

Научная новизна состоит в следующих положениях: наличие фибрилляции предсердий у пациентов с различными клиническими вариантами течения ИБС определяет особенности формирования субъективной оценки самочувствия и удовлетворенности лечением и оказывает влияние на формирующуюся после

выписки из стационара приверженность к долгосрочной медикаментозной терапии.

Показано, что фибрилляция предсердий и ХСН являются независимыми предикторами относительно хорошей приверженности к длительному применению диуретиков у пациентов с ИБС.

Было установлено, что больные ИБС в сочетании с ФП проявляют большую приверженность к предписанному лечению в случае использования ими рекомендованных во время госпитализации и после выписки из стационара стандартизованных наглядных рекомендаций.

Использование стандартизованных наглядных рекомендаций больными острым инфарктом миокарда в сочетании с фибрилляцией предсердий совпадает с уменьшением частоты повторных госпитализаций пациентов в период 3-6 месяцев после первичной выписки из стационара.

Результаты диссертационной работы были доложены и обсуждены на Всероссийских и международных кардиологических конгрессах. Результаты, представленные в диссертации, освещаются в 24 печатных работах, из них – 6 в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ. Принципиальных замечаний по рецензируемому автореферату нет.

Диссертационная работа Конобеевой Елены Владимировны на тему «Приверженность к терапии и возможности повышения мотивации к лечению у пациентов с различными клиническими вариантами ишемической болезни сердца», выполненная под руководством д.м.н. профессора И.М. Соколова и представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – кардиология, является законченным научным трудом, в котором на основании выполненных автором исследований осуществлено решение поставленной научной задачи. Совокупность полученных результатов исследования позволяет расширить представление о возможностях воздействия на осознанную мотивацию пациентов и повысить их приверженность к долгосрочной терапии. По своей актуальности, новизне, научно-методическому уровню и практической значимости работа полностью соответствует

требованиям п. 9 «Положения о порядке присвоения ученых степеней» (Постановление Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор Е.В. Конобеева заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук.

Заведующий кафедрой терапии,
общей врачебной практики, эндокринологии
и гастроэнтерологии ГБОУ ДПО Пензенский институт
усовершенствования врачей Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор

Мартош

Л.Ф. Бартош

440060, г. Пенза, ул. Стасова, 8А

Тел.: +7 (8412) 56-87-09

e-mail: rodino091@rambler.ru

Подпись д.м.н., профессора Л.Ф. Бартоша «Заверяю»



Лев Ф.А. Мартош